



## 上海高校师生掀起学习宣传贯彻党代会精神热潮

## 用青春行动助力“希望之城”

中国共产党上海市第十二次代表大会胜利闭幕后，上海高校师生掀起学习宣传贯彻党代会精神的热潮。青年团干部、教师和学子纷纷表示，要以实际行动彰显青年担当，履行青年职责，用青春行动助力打造“年轻人的希望之城”，实现青春和城市的双向奔赴。

青年报记者 刘昕璐

勇于作为

高校共青团

## 引领青年学子 搭建广阔舞台

“我们将始终紧扣服务青年的工作生命线，在社会实践、创新创业、志愿服务等各领域为大学生搭建锤炼品格、增长才干、服务社会的广阔舞台”

华东师范大学团委书记俞虹说，党代会报告催人振奋，“上海要打造年轻人的希望之城，深化就业创业服务，拓展职业发展通道，为追梦圆梦提供机遇和舞台”等论述，都为广大青年描绘出在上海发展的美好前景，明确了开创事业的奋斗目标。

作为一名高校团干部，俞虹说，我们将始终紧扣服务青年的工作生命线，在社会实践、创新创业、志愿服务等各领域为大学生搭建锤炼品格、增长才干、服务社会的广阔舞台，充分动员暑假期间的大学生力量，积极投身于常态化疫情防控志愿服务工作中，在引领广大青年学子用智慧和汗水投身城市建设、国家发展事业的同时，深入关切青年所难，主动解决青年所困，和他们一道在更壮阔的新征程上奋力创造新时代上海新奇迹。

上海大学团委书记冯凌燕认为，高校共青团要进一步勇于作为，当好党的助手和后备军，深刻践行“党有号召，团有行动”，不断提高工作本领，自觉服务青年，解决青年急难愁盼问题。

“上大团员青年要广泛参与城市治理、社区公

益、社会服务。在当前社区和校园常态化疫情防控中有所作为，共青团要团结引领青年，投身志愿服务，在奉献担当中展示当代青年的精神风貌。”在冯凌燕看来，报告中的“历史会记住为这座城市坚守和付出的所有人”，也十分鼓舞学子自觉在这段恢弘历史中彰显上大青年奋斗过的青春印记。

“第十二次党代会报告晒出了过去五年上海取得的成就，又站在时代的高度，擘画了未来五年的奋斗蓝图。生在这个伟大的时代，当代青年是幸运的，也是极具挑战的。”上海工程技术大学团委书记董旖旎表示，共青团作为党的助手和后备军，我们将切实把市党代会精神转化为推动共青团工作的强大动力。

作为一名高校共青团工作者，她也将始终牢记总书记嘱托，弘扬伟大建党精神，践行人民城市建设理念，以青年发展政策支持、青年创新创业扶持、大学生社会实践指引等为抓手，吸引越来越多的青年共同奔赴一场追寻梦想、创造奇迹的青春之旅，用青春行动助力打造“年轻人的希望之城”，实现青春和城市双向奔赴的生动实践。

绽放光彩

莘莘学子

在青春赛道上  
奋力奔跑追梦

“如果说曾经有幸能够作为上海这座城市发展的见证者和体验者，那么今后的日子里，希望自己能够将多年来的所学、所得投身到这座城市的建设中去，成为一名建设者和筑梦者”

“党代会报告让我十分振奋。”张海扬是上海交通大学医学院一名博士研究生。作为上海这座城市的一分子，他把自己的力量汇入了到了抗击疫情的团结奋斗中，在核酸采样的“战场”上，与各行各业的青年志愿者们同心协力，在党中央的坚强领导和全国人民的共同努力下打赢大上海保卫战。

“这段青春岁月中难以磨灭的经历坚定了我捍卫人民健康的理想追求，作为一名青年医学生，我肩负的使命更加熠熠生辉，也鼓励着我更加努力地学好治病救人本领，报效祖国、服务人民。”在上海迈向成为具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的奋进历程中，张海扬期待成为卫生健康领域的一颗螺丝钉，为健康上海的建设贡献青春力量。

华东政法大学新闻学专业研究生查遇阳同样深受鼓舞。作为一名在沪求学的学子，查遇阳曾参与过第一届进博会的志愿工作，见证国际大都市的魅力；曾游走于上海的街巷，感受过这座城市厚重的历史感和蓬勃的生命力；也曾体验过“魔都”的繁华与先进，享受着丰富的教育资源和物质条件。

“如果说曾经有幸能够作为上海这座城市发展的见证者和体验者，那么今后的日子里，希望自己能够将多年来的所学、所得投身到这座城市的建设中去，成为一名建设者和筑梦者。”查遇阳说，在打好学科基础的同时，要发挥青年人的勇敢和热忱，敢于尝试、勇于探索、善于创新。身为一名新闻学专业的学子，更应该不断思考如何讲好上海故事，讲好中国故事，为上海的城市建设和科学发展添砖加瓦，贡献智慧。

上海应用技术大学研究生会执行主席，生态技术与工程学院2020级硕士研究生高馨远说，自己何其荣幸于两年前来到申城深耕学业并成长为一名学生骨干，上海的红色场馆、革命遗迹都使他对党的事业开创和发展，对党奋斗历程的艰辛和非凡，对党始终坚持人民之上的坚守和力行有了深切的认识。

“站在新起点，自当亲做表率自觉弘扬伟大建党精神，践行人民城市理念，发挥专业所长，在青春赛道上奋力奔跑，以高昂的斗志和热情参与城市治理、社会服务，追梦圆梦于希望之城！”高馨远说。

同校的计算机科学与信息工程学院2019级本科生吴秋瑾说，作为一名计算机数字媒体技术专业的学生党员，要从伟大建党精神中汲取强大动力，勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为人先，锤炼过硬本领，提升专业技能，不断提高和时代发展相适应的素质和能力，不断适应当今世界科技革命和产业变革的需要，在创新创造中展示才华，用专业技能服务上海城市和社会发展，让青春在为党和国家事业不懈奋斗中绽放光彩，成为堪当民族复兴重任的时代新人。

厚植信念

高校教师

## 发挥育人作用 担起青年责任

“我要牢记为党育人的职责使命，及时将理论研究成果及时转化为思政课教学的鲜活教材和生动案例，引导广大青年学生厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰”

认真学习后，作为一名高校思政课教师和党史研究者，复旦大学马克思主义研究院助理研究员谈思嘉倍感振奋，“我要进一步聚焦伟大建党精神和中国共产党人精神谱系展开学理化阐释，不断深化中国共产党创建史研究，把伟大建党精神的生成逻辑、理论内涵、逻辑体系阐释清楚、研究透彻。同时，我要牢记为党育人的职责使命，及时将理论研究成果及时转化为思政课教学的鲜活教材和生动案例，引导广大青年学生厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰。”

上海有着丰富的红色资源，谈思嘉感到，未来要通过更多组织红色场馆现场教学、实践体验上好大思政课，引导更多学生触摸和感知红色历史，让伟大建党精神在青年学生群体中变得“鲜活”起来，引导广大青年学生以饱满的精神状态投身社会主义现代化强国建设新征程之中。

上海交通大学马克思主义学院副院长鲍金教授认为，党代会报告的重要主题，凸显了精神动力和价值追求在城市历史进程中的重要作用。我们要从历史中汲取智慧力量，传承弘扬伟大建党精神，以“越是艰险越向前”的英雄气概和“狭路相逢勇者胜”的斗争精神，有效应对前进道路上各种可以预料和难以预料的风险挑战，将伟大建党精神全面融入城市建设管理各项工作，持续建设人民城市，为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

近两年带领学生参与了“北外滩高标准全要素市政市容提升工程”、虹桥街道社区治理“一街一品”等十余

个设计实践项目与活动的华东理工大学艺术设计传媒学院讲师、硕士生导师安大地感到，要在教学实践中更加重视价值引领，自觉践行人民城市理念。

上海是一座开放、创新、包容的城市，安大地将抱以更多的热情带领更多青年学生，参与到社会主义现代化城市建设中，同时，在教学科研过程中，提炼出以“人民城市”为核心，融合“全过程人民民主”“精细化治理”“城市软实力”“公共健康”“平战结合”“15分钟防疫生活圈”等内容，持续探索如何在教学中融合价值引领，培养社会主义核心价值观，带领学生深入社区、服务社会，深刻感受先进理念指引下的上海速度、上海高度、上海温度。

上海外国语大学图书馆副馆长、青年教师张鹏正切身感受到近年来上海文化大都市建设的成效显著，人民的“文化获得感”在不断提升。“今后，我将立足本职工作和通过开展基础研究，为上海的文化事业作出自身更大努力，贡献知识与青春。”

新时代赋予新使命。上外罗马尼亚语青年教师张万旭感到，如何立足国家需要和区域发展定位，更好发挥育人作用，需要将思想与行动统一起来。结合学校“多语种+”卓越人才培养战略，自己将在教材改革、课程建设过程中纳入更多“青年”元素，引导学生在学习实践中承担起青年责任。

“新征程新期待，如何接好历史接力棒，引导服务青年学生，需要我们要不忘师者初心，不负青春韶华，培养更多能够担当民族复兴大任的时代新人，为上海增添新的荣光，为国家发展贡献新的力量！”张万旭说。